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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 
До 
Акционерите и раководството на 
ЖЕЛЕЗНИК АД Демир Хисар 
 

Ние извршивме ревизија на приложените финансиски извештаи на Челичен лив и гранулат 
ЖЕЛЕЗНИК АД Сопотница Демир Хисар, кои го вклучуваат Извештајот за финансиската 
состојба на ден 31.12.2023 година, Извештајот за сеопфатната добивка, Извештајот за 
паричниот тек, Извештајот за промените на капиталот и резервите, како и прегледот на 
значајните сметководствени политики и останатите белешки кон финансиските извештаи 
за годината која завршува на тој ден.   
 
Одговорност на раководството за финансиските извештаи 
Раководството е одговорно за подготвувањето и објективното презентирање на овие 
финансиски извештаи согласно Сметководствените стандарди прифатени во Република 
Северна Македонија и за воспоставување на интерна контрола за која смета дека е 
релевантна за подготвување и објективно презентирање на финансиските извештаи кои 
што се ослободени од материјално погрешно прикажување, без разлика дали тоа е 
резултат на измама или грешка. 
 
Одговорност на ревизорот 
Наша одговорност е да изразиме мислење за овие извештаи засновано на нашата ревизија. 
 
Ние ја водевме нашата ревизија согласно Законот за ревизија и стандардите за ревизија 
прифатени во Република Северна Македонија. Овие стандарди бараат ние да ги 
почитуваме етичките барања и да ја планираме и извршиме ревизијата со цел да добиеме 
разумна сигурност дали финанските извештаи се ослободени од материјално значајни 
погрешни прикажувања. 
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Ревизијата вклучува извршување постапки за прибавување на ревизорски докази со кои се 
поткрепуваат износите и обелоденувањата во финансиските извештаи. Избраните 
постапки зависат од расудувањето на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризиците 
од материјално погрешно прикажување во финансиските извештаи, настанато било како 
резултат на измама, било како резултат на грешка. При проценувањето на овие ризици 
ревизорот ја разгледува интерната контрола релевантна за подготвувањето и 
објективното презентирање на финансиските извештаи на Друштвото, со цел дизајнирање 
на ревизорските постапки кои што се соодветни на околностите, но не за целта на 
изразување на мислење за ефективноста на интерната контрола на ентитетот. 
 
Ревизијата исто така вклучува и оценка на соодветноста на користените сметководствени 
политики и на разумноста на сметководствените проценки направени од страна на 
раководството, како и оценка на севкупното презентирање на финансиските извештаи. 
 
Ние веруваме дека ревизорските докази кои ги имаме прибавено се доволни и соодветни 
за да обезбедат основа за нашето мислење со резрва. 
 
Основ за мислење со резерва 
Нашиот ангажман е договорен после 31. декември 2023 година и не бевме во можност да 
го набљудуваме пописот на крајот од годината. Ние не бевме во состојба преку други 
ревизорски постапки да се увериме во однос на количествата на залихите на 31 декември 
2022 и 2023 година, кои имаат влијание врз Извештајот за финансиската состојба и 
Извештајот за сеопфатната добивка. Поради ова ние не бевме во состојба да се увериме 
дали се потребни евентуални корекции по тој основ. 
 
Како што е наведено во Белешка 8.3 – Амортизација и Белешка 14 – Недвижности, 
постројки и опрема, Друштвото во финансиските извештаи признало амортизација за 2023 
година во износ од 6.162 илјади денари, а сегашната вредност на материјалните нетековни 
средства ја проценило на износ од 55.983 илјади денари. Извршивме споредба со „Листата 
на активни средства по инвентарни броеви“ при што утврдивме дека сегашната вредност 
на средствата евидентирани во Листата изнесува 60.841 илјада денари, односно разлика 
со проценетата сегашна вредност на материјалните нетековни средства во износ од 4.858 
илјади денари. Со репресметка на амортизацијата на средствата од Листата констатиравме 
дека амортизацијата е потценета за износ од 1.921 илјада денари. 
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Понатаму како што е наведено во Белешка 14 – Недвижности, постројки и опрема, 
Друштвото земјиштето во финансиските извештаи го проценило на износ од 911 илјади 
денари. Со верификација констатиравме дека вредноста на земјиштето е потценета. Ние 
не бевме во можност да ја утврдиме објективната вредност на земјиштето, за која цел 
согласно МСС 16 – Недвижности, постројки и опрема треба да се изврши проценка од 
професионално квалификувани проценители.    
 
Како што е наведено во Белешка 16 – Побарувања од купувачите, Друштвото 
побарувањата од купувачите ги проценило на износ од 31.444 илјади денари, од кои 7.067 
илјади денари ги квалификувало како спорни и сомнителни. Со верификација 
констатиравме дека побарувања во износ 8.033 илјади денари се постари од 12 месеци. 
Друштвото, спротивно на прифатената сметководствена политика, не извршило 
резервирање поради оштетување на побарувањата за наведениот износ на застарени 
побарувања и не направило проценка на ризикот и признавање на соодветната загуба 
поради оштетување. Со конфирмирање на побарувањата констатиравме дека побарувања 
во износ од 3.001 илјада денари не се усогласени со купувачите. 
 
Како што е наведено во Белешка 23 – Краткорочни обврски спрема добавувачи, 
Друштвото обврските спрема добавувачите ги проценило на износ од 24.216 илјади 
денари. Со конфирмирање на обврските констатиравме дека обврски во износ од 2.993 
илјади денари не се усогласени со добавувачите. 
 
Како што е наведено во Белешка 22 – Долгорочни обврски и Белешка 24 – Други 
краткорочни обврски, Друштвото обврските по долгорочни кредити ги проценило на износ 
од 8.315 илјади денари, а краткорочните обврски по кредити и заеми ги проценило на 
износ од 94.645 илјади денари. Со верификација констатиравме дека долгорочните 
обврски по основ на кредити се потценети за износ од 10.595 илјади денари, за кој износ се 
преценети краткорочните обврски по кредити.  
 
Мислење со резерва 
Според наше мислење финансиските извештаи на Челичен лив и гранулат ЖЕЛЕЗНИК АД 
Сопотница Демир Хисар, освен за ефектите од евентуални корекции по основ на 
прашањата изнесени во пасусот Основ за мислење со резерва, даваат вистинска и 
објективна слика за финансиската состојба на  Железник АД Демир Хисар под 31-ви 
декември 2023 година, финансиската успешност и паричните текови за годината која 
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БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 

 
БЕЛЕШКА   1. ОСНОВАЊЕ И ДЕЈНОСТ НА ДРУШТВОТО 
 
Челичен лив и гранулат ЖЕЛЕЗНИК АД Сопотница Демир Хисар (во понатамошниот 
текст „Друштво”) е основано на 11.04.2001 година. Единствениот матичен број на 
Друштвото е 4136004, а единствениот даночен број е 4010990101566. Претежна дејност 
на Друштвото согласно Националната класификација на дејностите е  24.51 – Леење на 
железо. 
 
Седиштето на Друштвото е во Сопотница, Демир Хисар. 
 
Органи на управувањето и раководењето со Друштвото се Собранието на акционери, 
Одборот на директори и Извршниот директор. Извршниот директор го застапува и 
преставува Друштвото во правниот промет и спрема трети лица без ограничување на 
овластувањата. Овластено лица во својство на извршни директори се Златко Попоски и 
Саша Вучетиќ, извршни членови на Одборот на директори. 
 
Друштвото е со едностепен систем на управување. Членови на Одборот на директори 
се:  

- Саша Вучетиќ – извршен член на Одбор на директори 
- Златко Попоски – извршен член на Одбор на директори 
- Ацо Попоски – неизвршен член, претседател на Одбор на директори 
- Зоран Попоски – неизвршен член на Одбор на директори 
- Златко Гаврилоски – неизвршен член на Одбор на директори 
- Катица Ристовска – неизвршен член на Одбор на директори 
- Ристо Попоски – независен член, неизвршен член на Одбор на директори 
- Вангелица Мажевска – неизвршен член на Одбор на директори 

 
Друштвото има една деловница, согласно ЗТД регистрирана како подружница Челичен 
лив и гранулат ЖЕЛЕЗНИК АД Сопотница Демир Хисар подружница Скопје, со 
седиште во Скопје на ул. „Мито Хаџивасилев Јасмин” број 26. Овластени лица на 
подружницата се Саша Вучетиќ и Златко Попоски.  
   
Основната главнина на Друштвото е 1.231.447 евра.  
 
Овие податоци за Друштвото се запишани во Трговскиот регистар што се води кај 
Централниот регистар на РСМ. 
 
Работењето на Друштвото се обавува на локација во Сопотница, Демир Хисар. 
 
Во висина на запишаниот капитал се издадени 24.085 обични акции со номинална 
вредност од по 51,10 евро за 1 акција. Со акциите на Друштвото се тргува на Слободниот 
пазар на Македонска берза. 
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Во годината која завршува на ден 31.12.2023 година Друштвото своето работење го 
обавува во сопствени капацитети и за своја сметка, со просечно ангажирани 55 
вработени, во 2022 година 60 вработени. 
  
Финансиските извештаи на Друштвото одобрени се од менаџментот на ден 15.03.2024 
година. 

 
 
БЕЛЕШКА  2. ОСНОВА ЗА СОСТАВУВАЊЕ И ПРЕЗЕНТИРАЊЕ НА 
ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 

2.1  Основ за подготовка на финасиските извештаи 
Во согласност со одредбите на Законот за трговски друштва (Сл. весник на РМ 
бр.28/04....Сл. весник на РСМ 215/21) правните лица во Република Македонија имаат 
обврска да водат сметководство и да подготвуваат финансиски извештаи во 
согласност со усвоените меѓународни стандарди за финансиско известување објавени 
во Службен весник на Република Северна Македонија. 
 
На 29 декември 2009 година, донесен е нов Правилник за водење сметководство (Сл. 
весник на РМ 159/09.....107/11) во кој се објавени Меѓународните сметководствени 
стандарди (МСС), Меѓународните стандарди за финансиско известување (МСФИ), 
заедно со толкувањата на Постојниот комитет за толкување (ПКТ) и толкувањата на 
Комитетот за толкување на меѓународното финансиско известување (КТМФИ), 
утврдени и издадени од Одборот за меѓународни сметководствени стандарди (ОМСС) 
заклучно со 1 јануари 2009 година. Овој правилник се применува од 1 јануари 2010 
година. 
 
Финансиските извештаи на Друштвото се составени  во согласност со домашната 
законска регулатива од областа на сметководството, сметководствените принципи кои 
се применуваат во практиката и Сметководствените стандарди прифатени во 
Република Северна Македонија објавени во Правилникот за водење сметководство. 
 
До датумот на составување на придружните единечни финансиски извештаи, 
измените и дополнувањата на Меѓународните стандарди за финансиско известување 
(„МСФИ/МСС“) и толкувањата на КТМФИ кои стапиле на сила за годишните периоди 
кои започнуваат после 1 јануари 2009 година сé уште не се преведени и објавени за 
примена во Република Северна Македонија. Според тоа законската регулатива од 
областа на сметковдството во Република Северна Македонија одредени прашања ги 
регулира различно од Меѓународните стандарди за финансиско известување.  
 
Во врска со погоре наведеното, а имајќи ги во предвид потенцијално материјалните 
значајни ефекти од разликите помеѓу сметководствените прописи на Република 
Северна Македонија и МСФИ/МСС, кои можат да имаат влијание на реалноста и 
објективноста на финансиските извештаи на Друштвото, финансиските извештаи не 
можат да се сметаат за финансиски извештаи изготвени во согласност со МСФИ и 
МСС.  
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2.2 Основни сметководствени методи  
Овие финансиски извештаи ги прикажуваат средствата, обврските и капиталот кои се 
однесуваат на работењето на Друштвото. Ставките во евиденцијата на Друштвото се 
прикажани врз основа на методот на набавната вредност, освен за недвижностите, 
постројките и опремата и нивната амортизација, кај кои се вршени корекции во 
минатите години врз основа на принципот на ревалоризација согласно тогашната 
законска регулатива во Република Северна Македонија, како и за вложувањата 
расположливи за продажба кои се признаени според нивната објективна (пазарна) 
вредност. 
 
Финансиските извештаи се прикажени во македонски денари (МКД) која е 
функционална валута на Друштвото. Финансиските информации се прикажани во 
илјади македонски денари, освен доколку поинаку не е наведено. 
 
2.3 Користење на проценки и расудувања  
При подготвувањето на овие финансиски извештаи Друштвото применува одредени 
сметководствени проценки. Одредени ставки во финансиските извештаи кои не можат 
прецизно да се измерат се проценуваат. Процесот на проценување вклучува 
расудувања засновани на последните расположливи информации. 
 
Проценки се употребуваат при проценување на корисниот век на употреба на 
средствата, објективната вредност на побарувањата односно нивната ненаплатливост, 
застареноста на залихите, објективната вредност на вложувањата расположливи за 
продажба и сл. 
 
Во текот на периодите одредени проценки може да се ревидираат доколку се случат 
промени во врска со околностите на коишто била засновата првобитната проценка или 
како резултат на нови информации, поголемо искуство или последователни 
случувања. 
 
Ефектите од промените во сметководствените проценки се вклучуваат во 
утврдувањето на нето добивката  или загубата во периодот на промената и/или во 
идните периоди доколку промената има влијае во повеќе периоди. 
 
2.4   Континуитет во работењето 
Финансиските извештаи се изготвени на претпоставката на континуитетет на 
работењето. Веродостојноста е поткрепана со фактот дека Друштвото ќе продолжи со 
работа неограничен период во иднина. Менаџментот не искажува намера ниту потреба 
да го ликвидира или материјално да го ограничи опсегот на работењето на Друштвото.  
 
Со состојба на 31. декември 2023 вкупните тековни обврски кои изнесуваат 124.815 
илјади денари целосно се покриени со вкупните тековни средства кои се во износ од 
177.273 ијлади денари. 
 
Друштвото се потпира на постојаните договори за производство и за финансиска 
поддршка од банките. Без ваквата поддршка Друштвото не би можело да ги подмирува 
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своите тековни обврски и континуирано да ги извршува своите тековни активности и 
би требало да најдат алтернативни начини за несметано обавување на дејноста.  
 
 
БЕЛЕШКА 3. ЗНАЧАЈНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ 

Менаџментот конзистентно ги применува одобрените сметководствени политики во 
утврдените пресметководни периоди. Основните сметководствени политики 
применети при составувањето на финансиските извештаи на Друштвото за годината 
што завршува на 31 декември 2023 година се изнесени во резимето на значајните 
сметководствени политики наведени во текстот од оваа белешка: 
 
3.1   Приходи од продажба на производи и услуги 
Приходите од услуги се признаваат до степен на завршеност на услугите на денот на 
известувањето. Степенот на завршеност се определува според евиденцијата за 
извршената работа. 
 
Приходите од продажба на производи и трговски стоки се признават  во Извештајот за 
сеопфатна добивка кога значајни ризици и користи од сопственоста се пренесени на 
купувачот и не постои значајна неизвесност за наплата и можно враќање на 
производите. 
 
Однапред наплатените или незаработените приходи кои не ги исполнуваат условите 
за признавање во тековната година, а ќе се признаат како такви во иден период, се 
проценуваат како пасивни временски разграничувања. 
 
3.2 Трошоци од работењето – расходи 
Расходите се признаваат за периодот во кој се настанати во висина на нето вредноста 
на потрошените материјали или примени услуги, чија вредност се пренесува во 
новосоздадената вредност од која се очекуваат идни приливи во Друштвото. 
 
Однапред платените трошоци за идни периоди или трошоците кои не ги исполнуваат 
условите за признавање во тековната година, а ќе се признаат како такви во иден 
период, се проценуваат како активни временски разграничувања. 
 
3.3  Приходи и расходи од наеми 
Приходите и расходите од оперативен наем се признаваат само за соодветниот 
пресметковен период. 
 
Исплатите по основ на оперативен наем се признаени во добивката или загубата по 
пропорционална метода во текот на времетраењето на наемот. Стимулансите добиени 
од оперативен наем се признаени како составен дел од вкупните трошоци за наемнини 
според условите на наемот. 
 
3.4 Приходи и расходи од камата и курсни разлики 
Приходите од финансирање вклучуваат приходи од вложувања (вклучувајќи ги и 
сопственичките хартии од вредност расположливи за продажба), приходи од 
дивиденди и печалби од продажби на финансиски средства расположиви за продажба.  
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Расходите од финансирање вклучуваат расходи од камата од земени кредити и загуби 
поради обезвреднување на финансиските средства. Трошоците за позајмување се 
признаваат во извештајот за сеопфатна добивка со користење на методот на 
ефективна камата, освен за трошоците за позајмување кои директно се припишуваат 
на набавка или изградба на средството кое се квалификува и се капитализираат како 
дел од набавната вредност на тоа средство до денот кога средството е спремно за 
неговата употреба или продажба. 
 
Приходите и расходите од камата се признаваат за периодот за кој се однесуваат. 
 
Приходите и расходите од курсните разлики на странски средства за плаќање се 
признават според девизниот курс на Народна банка на Република Северна Македонија  
на денот на трансакцијата. 
 
Приходот од дивиденда се признава на денот на кој Друштвото се стекнува со право за 
наплата на дивидендата кој во случај на котирани акции е последен датум на тргување 
со право на дивиденда. 
 
3.5   Нематеријални средства  
Нематеријални средства се проценуваат според набавната вредност само доколку е 
извесно дека идните економски користи ќе бидат прилив на Друштвото и трошоците 
на средствата можат веродостојно да се мерат. 
 
Амортизацијата на нематеријалните средства се алоцира за време на најдобро 
проценетиот век на употреба на средството. 
 
3.6 Материјални средства  
Долгорочните материјални средстства се евидентираат по набавна вредност. 
Издатоците направени за замена на дел на материјалните средства се евидентираат 
одделно и се капитализираат само доколку се извесни идните економски користи што 
ќе претставуваат приливи во Друштвото. Сите други издатоци се признаваат како 
трошок на периодот во моментот на настанувањето. 
 
Амортизцијата се пресметува по пропорционалната метода со примена на стапки 
определени со сметководствената политика на Друштвото за намалување на 
вредноста на средствата до нивната преостаната вредност. Пресметката на 
амортизацијата се врши поединечно односно за секое средство поодделно. Средствата 
се амортизираат од моментот кога се даваат на користење. Средствата земени под 
наем се амортизираат по пократкиот период помеѓу периодот на траење на наемот и 
проценетиот корисен век на средството, доколку е веројатно дека Друштвото ќе се 
стекне со сопственост на крај на периодот на наем. Земјата не се амортизира. 
 
Проценетиот век на употреба и годишните стапки за амортизцијата, применети на 
некои позначајни ставки од материјалните средства и нематеријалните средства се 
прикажани во следниов преглед: 
-Градежни објекти: траење 40 години, годишна стапка на амортизација 2,5% 
-Објекти ниска градба: траење 33 години, годишна стапка на амортизација 3%  
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-Компјутерска опрема: траење 4 години, годишна стапка на амортизација 25% 
-Канцелариски инвентар: траење 5 години, годишна стапка на амортизација 20% 
-Канцелариска опрема (фотокопири, скенери, телевизори): траење 4 години, годишна 
стапка на амортизација 25% 
-Патнички возила: траење 4 години, годишна стапка на амортизација 25% 
-Товарни возила: траење 4 години, годишна стапка на амортизација 25% 
-Друга опрема: траење 10 години, годишна стапка на амортизација 10% 
 
3.7   Вложувања во подружници и придружени друштва   
Вложувањата во подружници и придружени претпријатија се евидентирани во 
финансиските извештаи на Друштвото според нивната набавна вредност. 
  
Вложувања во подружници се сметаат оние вложувања каде Друштвото поседува 
контрола над гласачката сила (над 50%) во други друштва. 
 
Вложувања во придружени претпријатија се сметаат оние вложувања каде Друштвото 
има значајно влијание и кое ниту е подружница, ниту е заедничко вложување на 
Друштвото. 
 
3.8   Вложувања во хартии од вредност 
Друштвото вложувањата ги категоризира како вложувања расположиви за продажба 
и вложувања кои се чуваат до доспевање. Вложувањата расположиви за продажба се 
оние кои се чуваат неограничен период, но може да бидат продадени во секој момент и 
се класифицираат како нетековни средства. 
 
Вложувањата кои се чуваат до доспевање се состојат од вложувања во краткорочни 
хартии од вредност (државни записи или благајнички записи) издадени од страна на 
државата или Народна Банка на Република Северна Македонија и кои Друштвото ги 
чува во своето портфолио до нивното доспевање заради остварување на приходи од 
камати. 
 
Почетно вложувањата се искажани по набавна вредност, односно според износот на 
парични средства и еквиваленти на парични средства платени за нивна набавка. 
 
Последователно, вложувањата расположливи за продажба се мерат според 
објективната вредност определена според последната понудена пазарна цена на 
истите на датумот на извештајот за финасиската состојба за оние за кои има активен 
пазар, додека за оние вложувања за кои не постои активен пазар се мерат според 
нивната набавна вредност намалена за евентуално нивно оштетување (стечај или 
ликвидација). Последователно, сите вложувања кои се чуваат до доспевање се 
признаваат според амортизирана набавна вредност користејќи ја методата на 
ефективна каматна стапка. 
 
Добивките и загубите од промената на објективната вредност на вложувањата 
расположливи за продажба се признаваат непосредно во главнината, се додека 
вложувањето не се продаде, наплати или на друг начин отуѓи или додека не се утврди 
дека е оштетено, кога кумулативната добивка, односно загуба, која била претходно 
признаена во главнината, ќе се вклучи во нето добивката или загубата за периодот. 
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3.9  Побарувања од купувачи и останати побарувања 
Побарувањата од купувачите и останатите побарувања се евидентираат според 
номиналната вредност намалена за исправката на вредноста на побарувањата кои се 
сметаат за ненаплатлви. Ненаплатливите побарувања, како и побарувањата од 
каматите што произлегуваат од нив, се базират на проценката на менаџементот за 
можноста за нивна наплата. 
 
3.10   Финансиски инструменти 
Недеривативни финансиски средства Недеривативните финансиски средства ги 
вклучуваат вложувањата во сопственички инструменти, побарувањата од купувачи и 
други побарувања и парични средства и парични еквиваленти. Друштвото почетно ги 
признава заемите и побарувањата на денот кога тие се настанати. Сите останати 
финансиски средства почетно се признаваат на датумот на тргување на кој што 
Друштвото станува страна на договорните одредби на инструментот.  
 
Друштвото ги депризнава финансиските средства кога ги губи правата од договорот за 
паричните текови од средството, или кога ги пренесува правата на паричните текови 
од финансиското средство со трансакција во која се пренесени суштински сите ризици 
и награди од сопственоста на финансиското средство на друг. Секој остаток од 
пренесените финансиски средства кој е креиран или задржан од Друштвото се 
признава како посебно средство или обврска. 
 
Финансиските средства  и обврски се нетираат и нето износот се прикажува во 
извештајот за финансиска состојба кога и само кога Друштвото има законско право да 
ги нетира признаените износи и има намера да ги порамни трансакциите на нето 
основа или да ги реализира плаќањата  истовремено. 
  
Заеми и побарувања Заемите и побарувањата се финансиски средства со фиксни или 
предвидливи плаќања кои не котираат на активен пазар. Ваквите средства почетно се 
признаени по објективната вредност плус трансакциските трошоци кои директно се 
припишуваат на стекнувањето на финасиското средства. Последовално на почетното 
признавање, заемите и побарувањата се мерат по амортизирана  набавна вредност со 
примена на методата на ефективна камата, намалена за загубите поради 
обезвреднување. Заемите и побарувањата ги вклучуваат побарувањата од купувачи и 
други побарувања. 
 
Финансиски средства расположливи за продажба Финансиски средства 
расположливи за продажба се недеривативни финансиски средства одредени како 
расположливи за продажба кои не се класификувани во претходните категории. 
Вложувањата на Друштвото во сопственички хартии од вредноста се класификуваат 
како финансиски средства расположливи за продажба. Последователно на почетното 
признавање, тие се мерат според објективна вредност и промените кои произлегуваат, 
освен исправката на вредноста се признаваат во останата сеопфатна добивка и се 
презентирани во резерва за објективна вредност во капиталот. Кога вложувањето се 
депризнава, кумулативната добивка или загуба од останата сеопфатна добивка се 
пренесува во добивка или загуба. 
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Било кој инструмент класификуван како финансиско средство расположливо за 
продажба за кој нема пазарна цена на активен пазар и чија објективна вредност не 
може да се измери веродостојно е прикажан според набавна вредност вклучувајќи ги 
трансакционите трошоци, намалена за загуба поради обезбедување. 
 
3.11   Залихи  
Залихите Друштвото ги вреднува по набавна цена, односно цена на чинење на готовите 
производи, но не повисока од нетореализиционата вредност. Нето реализационата 
вредност е проценета пазарна вредност на залихите намалена за сите продажни, 
транспортни и дистрибуциони трошоци потребни за нивна продажба. Друштвото, 
трошоците на залихите ги утврдува по пат на користење на методата прв при 
влегување, прв при излегување, таканаречена ФИ-ФО метода. Ситниот инветар, 
амбалажата и автогумите се отпишуваат  со метода на калкулативен отпис користејќи 
50% или 100% отпис при предавање во употреба. 
 
3.12  Пари и парични еквиваленти 
Парите и паричните еквиваленти во евиденцијата ги вклучуваат парите во готово во 
благајната, чековите, мениците, како и депозитите на денарските средства на 
трансакциските сметки на Друштвото кои се водат кај деловните банки и денарската 
противвредност на девизните средства на девизните сметки. 
 
3.13 Капитал  
Основна главнина    Основната главнина се признава во висина на номиналната 
вредност на основачки влог. 
 
Статутарни резерви     Статутарни резерви се резервите кои се формираат во 
согласност со актот за основање на Друштвото, како што се резервите за одржување на 
финансиската стабилност на друштвото, за развојни активности и слично, резерви за 
преструктуирање, резерви за покривање на загуба. 
 
Останати резерви    Како останати резерви се проценуваат резервите издвоени за 
награди и други резерви кои не можат да се класифицираат како законски или 
статутарни резерви, како и резервите за реивестирање издвоени од добивката. 
 
Ревалоризациона резерва    Ревалоризационата резерва е формирана врз основа на 
извршената годишна ревалоризација согласно изнесенето во точка 2.2 Основни 
сметководствени методи од овие белешки. Во согласност со законските прописи, 
салдото на ревалоризационата резерва по годишната пресметка се евидентира во 
рамките на капиталот. Оваа резерва не е предмет на распределба. 
 
3.14  Обврски спрема добавувачите 
Обврските спрема добавувачите во евиденцијата на Друштвото се искажуваат според 
номиналната вредност на обврската. 
 
Обврските спрема добавувачи се отпишуваат по истекот на рокот на застареност или 
со вонпроцесно порамнување, со признавање како останати приходи. 
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3.15 Обврски за кредити и други позајмици 
Обврските за долгорочните и краткорочните кредити почетно се евидентираат според 
нето примените средства. Сите износи од кредитните обврски кои доспеваат за 
плаќање во рок од 12 месеци од датата под која се изготвуваат финансиските извештаи 
се класифицираат како тековни обврски. 
 
Износите на договорената камата се искажуваат во корист на останатите обврски, а на 
товар на расходите од финансирање. Обврските по кредитите од странство се 
искажуваат според курсот на денарот на денот на извештајот за финасиската состојба, 
а курсните разлики се евидентираат во рамките на приходи, односно расходи од 
финансирање. 
 
Недеривативни финансиски обврски   Финансиските обврски почетно се признаваат 
на датумот на тргување на кој што Друштвото станува страна на договорните одредби 
на инструментот. Друштвото ги депризнава финансиските обврски кога обврските 
определени во договорите се подмирени, откажани или истечени. 
 
Финанските средства и обврски се нетираат и нето износот се прикажува во 
извештајот за финансиска состојба, кога и само кога, Друштвото има законско право да 
ги нетира признаените износи и има намера да ги порамни трансакциите на нето 
основа или да ги реализира плаќањата истовремено. 
 
Недеривативните финансиски обврски на Друштвото вклучуваат обврски по кредити и 
обврски кон добавувачи и други обврски. 
 
Ваквите финансиски обврски почетно се признаени по објективна вредност плус 
трансакционите трошоци. Последователно на почетното признавање овие финансиски 
обврски се мерат по амортизирана набавна вредност со примена на методата на 
ефективна камата. 
 
3.16 Дивиденди 
Дивидендите се признаваат како обврски за периодот во кој се објавени. 
 
3.17 Обврски за даноци  
Даноците се пресметуваат и се плаќаат согласно законските прописи во Република 
Северна Македонија. Најзначајни се данокот на добивка, данокот на додадена 
вредност и данокот на личен доход. 
 
Данок на добивка   Данокот на добивка се пресметува по пропишана стапка, на 
основица од остварената добивка корегирана за непризнати ставки на расходи за 
даночни цели, со користење на даночни олеснување и ослободување во согласност со 
Законот за данокот на добивка. 
 
Данокот на добивка се состои од тековен и одложен данок. Тековниот данок од 
добивка е очекувана даночна обврска од добивката пред оданочување за годината, 
применувајќи ја важечката даночна стапка од 10% на денот на извештајот за 
финансиската состојба и корекции на даночната обврска која се однесува на 
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претходните години. Одложениот данок произлегува од времените разлики помеѓу 
сметководствената вредноста на средствата и обврските за потребите на 
финансиското известување и вредноста на истите за даночни цели. Одложениот данок 
се мери со примена на даночните стапки кои се очекува да се применат кога ќе се 
реализираат времените разлики врз основа на законите кои се усвоени или значајно 
усвоени на денот на известувањето. 
 
Одложено даночно средство се признава за неискористени даночни загуби, 
неискористен даночен кредит и одбитни времени разлики до износот за кој  е 
веројатно дека ќе има оданочив приход во иднина наспроти кој средството би се 
искористило. Одложено даночно средство се проценува на крајот на секој период на 
известување и се намалува до степенот до кој веќе не е веројатно дека овие даночни 
приходи ќе се реализираат.  
 
Данок на додадена вредност    Данокот на додадена вредност се искажува во нето 
износ, како даночна обврска или даночно побарување, кое произлегува по нетирањето 
на обврската за данок на додадена вредност искажана во излезните фактури и 
побарувањето за данок на додадена вредност врз основа на користење влезно даночно 
исполнување искажано во влезните фактури. 
 
Данок на личен доход    Данокот на личен доход се плаќа при исплатите на физички 
лица, вклучувајќи ги и платите на вработените. Со обврската за данок на личен доход 
се товарат истите расходи кои се товарени со нето обврската кон физичките лица.  
 
3.18 Странски валути  
Искажувањето на трансакциите изразени во странски валути се врши според 
девизниот курс на денот на трансакцијата. Средствата и обврските изразени во  
странски валути се искажуваат во денари по средниот курс на НБРСМ на последниот 
ден од пресметковниот период. Сите добивки или загуби кои произлегуваат од 
курсните разлики признаени се како приходи или расходи од финансирањето за 
пресметковниот период. 
 
3.19  Девизни курсеви 
Официјалните девизни курсеви кои беа применети за искажување на вредностите во 
Финансиските извештаи за годината што за вршува на 31. декември 2023 година се 
следните:   
 

Валута 31. декември 2023 година 31. декември 2022 година 
   

1 €  61,4950 денари 61,4932 денари 
1 $ 55,6516 денари 57,6535 денари 

1 GBP 70,7612 денари 69,3350 денари 
 
3.20  Трансакции со поврзaни субјекти  
Поврзани субјекти се оние субјекти во чии меѓусебни односи едниот субјект го 
контролира другиот субјект со значајно влијание на матичното друштво во деловните 
одлуки на зависното друштво. Трансакциите со поврзани субјекти се евидентираат 
одделно од трансакциите со трети субјекти. 
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3.21 Настани по датумот на известувањето  
Настаните кои имаат влијание на информациите за тековната година, а се случиле по 
завршувањето на годината, се рефлектираат во финансиските извештаи за годината. 
Кога материјално значајни настани се случуваат по завршетокот на годината, а за 
истите не може да се извршат корекции во финансиските извештаи, се обелоденуваат 
во објаснувачките белешки. 
 
3.22  Промена на сметководствени политики- корекции од промените  
Доколку поради промена на сметководствените политики за тековната година 
настанат ефекти во однос на проценките во извештајот за финасиската состојба или 
износите признаени во извештајот за сеопфатната добивка, разликите се 
обелоденуваат во финансиските извештаи. 
 
3.23   Користи за вработените 
Согласно националното законодавство на Република Северна Македонија во моментот 
на заминување во пензија Друштвото плаќа отпремнини при пензионирање на своите 
вработени. Друштвото нема дополнителна обврска по основ плановите за дефинирани 
користи. Друштвото има законска обврска за исплата на пензиско осигурување во 
државни и приватни фондови. По исплатата на придонесите за пензиско осигурување 
Друштвото нема идна обврска по овој основ. Придонесите се евидентираат како 
користи на вработените во извештајот за сеопфатната добивка во моментот на нивно 
доспевање. 
 
На вработените кои се отпуштани како “ технолошки вишок “ или доброволно им 
престанал работниот однос во Друштвото, им се исплаќа паричен надомест. 
Надоместот за “технолошки вишок“ се евидентира врз основа на настанат доброволен 
прекин на работниот однос, доставена и прифатена понуда од страна на вработениот 
за доброволен прекин на работен однос. Стекнатото право на исплата како резултат на 
“технолошки вишок “или на основ на доброволен престанок на работниот однос, се 
евидентира како краткорочна обврска. 
 
Краткорочни користи  за вработените се користи кои доспеваат за плаќање во рамките 
на дванаесет месеци по крајот на периодот во кој вработените ја извршиле услугата. 
Тука спаѓаат платите и придонесите за социјално осигурување, краткорочно платени 
отсуства, учества во добивките и други немонетарни користи. Сите краткорочни 
користи за вработените се признаваат како расход и обврска во висина на 
недисконтираниот износ на користите. Друштвото признава резервирање за износот 
кој што се очекува да биде исплатен како бонус или како удел во добивката доколку 
Друштвото има сегашна правна или изведена обврска да врши такви исплати како 
резултат на услуги дадени во минатиот период и доколку обврската може да се 
процени веродостојно.  
 
Во согласност со македонската законската регулатива Друштвото исплаќа јубилејни 
награди во согласност со критериумите утврдени во колективниот договор на 
Друштвото.  Друштвото искажува нето обврска за долгорочни користи на вработените 
за јубилејни награди. Овие користи на вработените се дисконтираат за да се утврди 
нивната сегашна вредност. 



 

ЖЕЛЕЗНИК АД Демир Хисар  

 
finansiski izve{tai 2023                                                                                                                     17 

 
План за дефинирани користи преставува план за користи по завршување на 
вработувањето и истиот е различен од дефинираните планови за придонеси. Нето 
обврската на Друштвото во однос на дефинирани планови за користи се пресметува со 
проценување на износот на идни користи кои вработените ги стекнале како надомест 
за нивната служба во тековниот и минатиот период. Друштвото признава добивка и 
загуба како резултат на исплата на дефиниран план за користи во моментот на 
реализација. Добивката или загубата како резултат на исплатата на дефинираниот 
план за користи преставува разликата помеѓу сегашната вредност на обврската за 
дефинираниот план за користи исплатена согласно определениот датум на исплата и 
износот на исплатата вклучувајќи ги сите плаќања во врска со конкретната исплата 
направени директно од страна  на Друштвото. 
 
3.24   Резервирања  
Резервирање се признава во извештајот на финансиска состојба кога Друштвото има 
сегашна законска или изведена обврска како резултат на минат настан, при што е 
веројатно дека ќе се бара одлив на ресурси кои содржат економски користи за 
подмирување на обврската и може да се направи веродостојна проценка за износот на 
обврската. Доколку ефектот е материјален, резервирањата се утврдуваат со 
дисконтирање на очекуваните идни парични текови користејќи дисконтна стапка пред 
оданочување кои ги одразуваат тековните пазарни проценки на временската вредност 
и оние ризици, специфични за обврската. 
 
Резервирања за реструктуирање или тужби против Друштвото се признаваат кога 
постои законска или судска  обврска како резултат на минат настан и кога износот на 
надоместот со голема веројатност може да се предвиди. Резервирања не се вршат за 
идни загуби од работењето. Резервирањата се евидентираат според нивната сегашна 
вредност на очекуваните трошоци, потребни за надоместување на обврската. 
 
3.25 Неизвесности 
Неизвесна обврска е можна обврска која произлегува од минати настани, чие постоење 
ќе биде потврдено со случување или не случување на еден или повеќе неизвесни идни 
настани, кои не се во целост под контрола на Друштвото. Неизвесни обврски не се 
признаваат во финансиските извештаи, туку само се обелоденуваат. 
 
Неизвесни средства се можни средства кои произлегуваат од минати настани, чие 
постоење ќе биде потврдено со случување или неслучување на еден или повеќе 
неизвесни идни настани, кои не се во целост под контрола на Друштвото. Неизвесни 
средства се признаваат само кога е веројатен приливот на економски користи. 
 
3.26 Ликвидносен  ризик  
Ликвидносен ризик или ризик од неликвидност постои кога Друштвото нема да биде 
во состојба со своите парични средства редовно да ги плаќа обврските спрема своите 
доверители. Ваквиот ризик се надминува со константно обезбедување на потребната 
готовина за сервисирање на своите обврски. Друштвото води сметка за тоа да има 
доволно средства за покривање на своите деловни трошоци, вклучувајќи го 
сервисирањето на финансиските обврски. Друштвото ја обезбедува ликвидноста во 
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непредвидливи околности преку одобрени лимити, револвинг кредити, заеми и 
слично. 
 
3.27 Пазарен ризик 
Друштвото прави сензитивни анализи кои ги покажуваат ефектите од хипотетичните 
промени на деловните односи, применливи на ризикот врз добивката или загубата и 
основната главнина. Целта на Друштвото е да го сведе на минимум нивото на 
пазарниот ризик во поглед на денарот (со вклучување на т.н.валута клаузула), но не се 
користат други финансиски инструменти.  
 
Ризик од промени на курсевите   Друштвото влегува во трансакции со странска валута, 
кои произлегуваат од продажби и набавки на странски пазари, при што истото е 
изложено на секојдневни промени на курсевите на странските валути. Друштвото нема 
посебна политика за управување со овој ризик со оглед дека во Република Северна 
Македонија не постојат посебни финансиски инструменти за избегнување на овој вид 
на ризик. Според ова, Друштвото е изложено на можните флуктуации на странските 
валути. 
 
Ризик од промени на цените    Друштвото е изложено на ризик од промени на цените 
на вложувањата расположливи за продажба и истиот е надвор од контрола на 
Друштвото. 
 
3.28 Даночен ризик 
Предмет на даночна контрола може да биде книговодствената евиденција на 
Друштвото, ретроактивно согласно законските одредби во Република Северна 
Македонија. Менаџментот нема сознанија за било какви дополнителни околности кои 
можат да создадат потенцијални материјални обврски во тој поглед.  
 
3.29  Кредитен ризик 
Друштвото е изложено на кредитен ризик во случај кога неговите купувачи нема да 
бидат во состојба да ги исполнат своите обврски за плаќање. Друштвото нема значајна 
концентрација на кредитен ризик со оглед дека купувачи се голем број на друштва во 
земјата. Друштвото нема изградено посебна политика со цел да се управува или да се 
намали кредитниот ризик. 
 
3.30  Каматен ризик 
Друштвото се изложува на ризик од промени на каматни стапки во случај кога користи 
кредити и позајмици или кога има депонирани средства во банки договорени по 
варијабилни каматни стапки. Со оглед дека Друштвото има користено вакви кредити и 
позајмици, може да се каже дека постои изложеност спрема ваков вид на ризик, но тој 
зависи од движењата на финансиските пазари и Друштвото нема начин истиот да го 
намали. 
 
3.31   Утврдување на објективна вредност 
Финансиските средства и обврски ги вклучуваат побарувањата од купувачи, 
вложувањата расположливи за продажба, обврските кон добавувачи и обврските по 
кредити, како и нефинансиски средства за кои голем број на сметководствени 
политики и обелоденувања бараат утврдување на нивната објективна вредност. 



 

ЖЕЛЕЗНИК АД Демир Хисар  

 
finansiski izve{tai 2023                                                                                                                     19 

 
Oбјективната вредност на финансиските средства и обврски е приближна на нивната 
сметководствена вредност со оглед на фактот дека истите имаат релативно кратка 
доспеаност во рок од максимум до една година од датумот на извештајот за 
финасиската состојба, со исклучок на вложувањата расположливи за продажба кои 
имаат карактер на долгорочни средства и за кои објективната вредност се утврдува врз 
основа на последната пазарна цена на истите на датумот на извештајот за 
финасиската состојба. 
 
 
 
БЕЛЕШКА 4   ФИНАНСИСКИ ИНСТРУМЕНТИ 
 
4.1  Ризик на финансирање 
Друштвото врши финансирање на своето работење по пат на користење на 
краткорочни и долгорочни кредити со цел да обезбеди соодветен поврат на 
вложувањата. Друштвото континуирано ја следи својата задолженост преку соодветна 
анализа која со состојба на 31 декември 2023 и 2022 година е следната: 
 

о п и с 2023 г. 2022 г.
Обврски по кредити 102.960 101.115
(Пари и парични еквиваленти) -4.954 -2.215 

Нето обврски (пари) 98.006 98.900
Капитал и резерви 100.603 98.902
% на задолженост 97,42 100,00

     
4.2  Ризик од девизни валути 
Друштвото влегува во трансакции во странска валута, кои произлегуваат од продажба 
и набавки на странски пазари, при што истото е изложено на секојдневни промени на 
курсевите на странските валути.  
 
Направена е сензитивната анализа на зголемување или намалување за 8% на 
македонскиот денар во однос на странските валути. Анализата е направена на 
девизните салда на средствата и обврските на датумот на извештајот за финасиската 
состојба. Позитивните износи се зголемувања на добивката, а негативните се 
намалувања на добивката за соодветниот период. 
 

2023 г. 2022 г. 2023 г. 2022 г. 2023 г. 2022 г. 2023 г. 2022 г. 2023 г. 2022 г.
ЕВРА 8.689 29.857 12.815 12.405 -4.126 17.452 -330 1.396 330 -1.396 

вкупно 8.689 29.857 12.815 12.405 -4.126 17.452 -330 1.396 330 -1.396 

намалување 8%
валута

средства обврски разлика зголемување 8%

 
4.3   Ликвидносен ризик 
Рочноста на финансиските средства и обврски на Друштвото според нивната 
доспеаност на ден 31. декември 2022 и 2023 година е следнава:  
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1-3 месеци 3-12 месеци над 12 мес. Вкупно
парични средства 2.215 2.215
побарувања од купувачите 49.522 49.522
останати побарувања 2.550 2.550
дадени позајмици 99 99
вложувања 0
пари, вложувања и побарувања 54.386 0 0 54.386

обврски према добавувачите 34.206 34.206
обврски по кредити 990 87.651 12.474 101.115
останати обврски 3.997 3.997
вкупно обврски 39.193 87.651 12.474 139.318

коефициент на ликвидност 1,39 0,00 0,00 0,39

средства/обврски 2022 г.

 
 
 

1-3 месеци 3-12 месеци над 12 мес. Вкупно
парични средства 4.954 4.954
побарувања од купувачите 31.444 31.444
останати побарувања 3.482 3.482
дадени позајмици 22.865 22.865
вложувања 0
пари, вложувања и побарувања 62.745 0 0 62.745

обврски према добавувачите 24.216 24.216
обврски по кредити 2.368 92.277 8.315 102.960
останати обврски 5.954 5.954
вкупно обврски 32.538 92.277 8.315 133.130

коефициент на ликвидност 1,93 0,00 0,00 0,47

средства/обврски 2023 г.

 
 
4.4   Кредитен ризик 
Друштвото е изложено на кредитен ризик поради неможноста на купувачите да ги 
исполнат своите обврски за плаќање. Побарувањата од купувачи се состојат од 
поголем број на поединечни салда. Овие побарувања не се обезбедени со било какво 
обезбедување во форма на меници, гаранции или друг вид на колатерал. 
 
Изложеноста на Друштвото на кредитен ризик произлегува од индивидуалните 
карактеристики на секој купувач. 
 
Раководството има воспоставено кредитна политика според која кредитната 
способност на секој нов купувач се анализира посебно, а потоа се нудат условите на 
плаќање и испорака. 
 
Друштвото утврдува резервирање за загуби кои преставуват негова проценка за 
настанатите загуби во однос на побарувањата од купувачи и други побарувања. Оваа 
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резервација ја сочинуваат специфични делови на загубата кои се однесуват на 
пооделно значителна изложеност. 
 
 
 
БЕЛЕШКА 5.    ИЗВЕСТУВАЊЕ  ПО СЕГМЕНТИ 
 
5.1   Деловни сегменти  
Друштвото најзначајниот дел од приходите го остварува од основната дејност леење на 
железо. 
 
5.2   Географски сегменти 
Приходите од продажба во 2023 година се остварени од работење со следниве земји:  
 
з е м ј а приходи %учество
Македонија 103.817 60,35%
Србија 38.684 22,49%
Косово 11.399 6,63%
Полска 6.927 4,03%
Словенија 3.498 2,03%
Останати 7.702 4,48%

Вкупно 172.027 100,00%  
 
 
 
БЕЛЕШКА 6. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЖБА 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
приходи од продажба на домашен пазар 103.817 80.728
приходи од продажба на странски пазар 68.210 96.235

в к у п н о 172.027 176.963  
 
 
 
 
БЕЛЕШКА 7. ОСТАНАТИ ОПЕРАТИВНИ ПРИХОДИ 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
приходи од продажба на материјални средства 0 287
приходи од отпис на обврски 749 2.781
останати приходи 115 2.422

в к у п н о 864 5.490  
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БЕЛЕШКА 8.   ТРОШОЦИ ЗА СУРОВИНИ И МАТЕРИЈАЛИ  
 
8.1   Потрошени материјали 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
потрошени суровини и материјали за производство 43.249 55.257
потрошени материјали за администрација 1.965
потрошена енергија 18.536 23.918
потрошен ситен инвентар 788 1.781
потрошени материјали за одржување 306 474

вкупно материјални трошоци 64.844 81.430  
 
Материјалните трошоци учествуваат со 41,5% во вкупните оперативни расходи во 2023 
година, 47% во 2022 година.  
 
8.2   Услуги со карактер на материјални трошоци 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
транспортни услуги 4.910 6.189
пошта, телефонија, интернет 606 425
услуги од ангажирање надворешни лица 16.101 28.139
тековно одржување 3.869 1.852
трошоци за промоција, пропаганда,реклама, саеми 2.545 2.906
останати услуги 1.275 1.384

в к у п н о 29.306 40.895  
 
Расходите за услуги учествуваат со 19% во вкупните оперативни расходи во 2023 г., 23% 
во 2022 година.  
 
8.3   Амортизација 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
амортизација и вредносно усогласување на долг. сва 6.162 6.076

в к у п н о 6.162 6.076  
 
Амортизацијата учествува со 4% во вкупните оперативни расходи во 2023 г., 3.5% во 
2022 година.  
 
8.4   Набавна вредност на продадени стоки и материјали 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
набавна вредност на продадени трговски стоки 4.132 4.868

в к у п н о 4.132 4.868
Набавната вредност учествува со 2,6% во вкупните оперативни расходи во 2023 г., 2.8% 
во 2022 година.  
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БЕЛЕШКА 9.   ТРОШОЦИ ЗА ВРАБОТЕНИТЕ 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
нето плати и надоместоци 20.032 17.430
данок, социјално и пензиско осигурување 10.449 9.362
други лични примања 6.356 3.727

в к у п н о 36.837 30.519  
 
Бруто платите на вработените учествуваат со 19,5% во вкупните оперативни трошоци 
во 2023 г., 15,5% во 2022 година. 

 
 
БЕЛЕШКА 10.    ОСТАНАТИ ОПЕРАТИВНИ РАСХОДИ 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
трошоци за репрезентација 1.115 608
трошоци за платен промет 726 682
трошоци за осигурување 407 927
вредносно усогласување на побарувањата 6.652 1.895
останати трошоци на работењето 6.062 5.464

в к у п н о 14.962 9.576  
 

Другите оперативни трошоци признаени во Извештајот за сеопфатната добивка за 
2023 година учествуваат со 9,6% во вкупните оперативни трошоци, 5,5% во 2022 година.  

 
 
БЕЛЕШКА 11.   НЕТО ПРИХОДИ (РАСХОДИ) ОД ФИНАНСИРАЊЕ 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.

приходи од курсни разлики 87 795
расходи за камати -7.919 -4.810 
расходи за курсни разлики -26 -808 

нето финансиски приходи (расходи) -7.858 -4.823  
 
 
 
БЕЛЕШКА 12.    ПРОМЕНА НА ЗАЛИХИТЕ НА ГОТОВИ ПРОИЗВОДИ 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
залихи на готови производи на 01.01.... 105.488 105.648
залихи на готови производи на 31.12.... 99.175 105.488

зголемување (намалување) на залихите -6.313 -160  
 
При утврдување на добивката резултатот се корегира за трошоците содржани во 
разликата помеѓу залихите на недовршено производство и готови производи на крајот 
од годината (крајни залихи) и залихите на почетокот на годината (почетни залихи).  
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За пресметковниот период залихите на готови производи и производство во тек се 
намалени за 6.312.730 денари. Овој износ се признава како расход во Извештајот за 
сеопфатната добивка за 2023 година, за 2022 година по овој основ е признаен расход  
од 160.287 денари.  
 
 
 
БЕЛЕШКА 13.   ОСТВАРЕНА ДОБИВКА И ДАНОК НА ДОБИВКАТА 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
добивка пред оданочување 2.477 4.107
данок на добивка -776 -754

нето добивка (загуба) 1.701 3.353
останата сеопфатна добивка (загуба) 0 0

вкупна сеопфатна добивка (загуба) 1.701 3.353  
 
За пресметковниот период Друштвото има остварено добивка од работењето во износ 
од 2.477.243 денари. Согласно домашната законска регулатива од оданочувањето во 
Република Северна Македонија даночната основица е пресметана во висина на 
остварениот резултат корегиран за трошоците кои не се признаваат за даночни цели и 
искористени даночни олеснувања, при што е пресметан данок на добивка во износ од 
776.449 денари, така да добивката за 2023 година изнесува 1.700.794 денари, за 2022 
година 3.352.575 денари. 
 
13.1   Данок на добивка      
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
добивка (загуба) пред оданочување 2.477 4.107
репрезентација 1.004 547
исправка на вредноста на ненаплатени побарувања 1.867 1.895
други расходи 2.416 993

даночна основа 7.764 7.542
данок на добивка 10% 776 754
други даночни ослободувања 0 0
данок на добивка за годината 776 754
ефективна даночна стапка 31,34 18,36  

 
 
13.2   Дивиденда 
Добивката за 2023 година сеуште не е распределена и таа распределба ќе има одраз во 
финансиските извештаи за 2024 година. Во текот на 2023 година исплатена е 
дивиденда во износ од 60.151 илјада денари. 
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БЕЛЕШКА 14.   НЕДВИЖНОСТИ, ПОСТРОЈКИ И ОПРЕМА 
 
о п и с земјиште град.обј. опрема, тр.сва инв.тек вкупно

набавна вредност
состојба на 01.01.2022 911 79.457 186.324 6.509 273.201

зголемување (набавки) во 2022 0 0 1.865 0 1.865

намалување (продажба, пренос) 0 0 0 0 0

состојба на 31.12.2022 911 79.457 188.189 6.509 275.066

исправка на вредноста
состојба на 01.01.2022 0 63.674 146.117 0 209.791

амортизација за 2022 година 0 1.450 3.100 0 4.550

намалување на исправката 0 0 0 0 0

состојба на 31.12.2022 0 65.124 149.217 0 214.341

сегашна вредност на 31.12.2021 911 15.783 40.207 6.509 63.410

сегашна вредност на 31.12.2022 911 14.333 38.972 6.509 60.725
 
 
 
о п и с земјиште град.обј. опрема, тр.сва инв.тек вкупно

набавна вредност
состојба на 01.01.2023 911 79.457 188.189 6.509 275.066

зголемување (набавки) во 2023 0 6.509 890 0 7.399

намалување (продажба, пренос) 0 0 0 -6.509 -6.509 

состојба на 31.12.2023 911 85.966 189.079 0 275.956

исправка на вредноста

состојба на 01.01.2023 0 65.124 149.217 0 214.341

амортизација за 2023 година 0 191 5.971 0 6.162

корекција на исправката 0 0 -530 0 -530 

состојба на 31.12.2023 0 65.315 154.658 0 219.973

сегашна вредност на 31.12.2022 911 14.333 38.972 6.509 60.725

сегашна вредност на 31.12.2023 911 20.651 34.421 0 55.983

 
Дел од недвижностите и опремата се заложени за обезбедување на обврски по 
кредити.   
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БЕЛЕШКА 15.    ЗАЛИХИ 
 

нето
2022 г. бруто исправка нето %

суровини и материјали 5.117 3.192 0 3.192 2,79
резевни делови на залиха 2.625 2.485 0 2.485 2,17
ситен инвентар и автогуми 8.988 18.899 -9.452 9.447 8,25
производи на залиха 105.488 99.175 0 99.175 86,59

трговски стоки на залиха 253 253 -24 229 0,20

в к у п н о 122.471 124.004 -9.476 114.528 100,00

о п и с
2023 година

 
Вредноста на залихите проценета во извештајот за финасиската состојбата е утврдена 
врз основа на попис на денот на составувањето на финансиските извештаи.  

 
 
БЕЛЕШКА 16.   ПОБАРУВАЊА ОД КУПУВАЧИТЕ 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
побарувања од купувачите во земјата 9.109 14.695
побарувања од купувачите во странство 8.689 23.267
побарувања од поврзани субјекти 6.579 4.695
сомнителни и спорни побарувања 7.067 6.865

в к у п н о 31.444 49.522  
 
 
 
БЕЛЕШКА 17. ОСТАНАТИ КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
побарувања за даноци и придонеси 59 512
останати побарувања од поврзани друштва 42 42
побарувања од вработените 3.381 1.996

в к у п н о 3.482 2.550
 
 
 
БЕЛЕШКА 18.   КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
побарувања за заеми 22.865 99

в к у п н о 22.865 99  
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Побарувањето по земи е од следниве правни и физички лица: 

- ПАП Компани ДООЕЛ Охрид износ од..........................10.304.447 денари 
- ДИПО ДООЕЛ Охрид износ од..............................................8.487.000 денари 
- Адриа Беберагес ДОО Охрид износ од.............................2.304.970 денари 
- ТУН Папирус ДООЕЛ Охрид износ од..............................1.040.000 денари 
- Поповски Зоран износ од............................................................529.000 денари 
- Антонио Николовски износ од................................................200.000 денари  

 
 
БЕЛЕШКА 19.   ПАРИ И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
платежни сметки - денарски 105 74
денарска благајна 11 0
девизна сметка 4.838 2.141

в к у п н о 4.954 2.215  
 
Друштвото има трансакциски сметки кај Стопанска банка АД Скопје, Шпаркасе банка 
АД Скопје, Стопанска банка АД Битола, НЛБ банка АД Скопје и Комерцијална банка 
АД Скопје. Најзначајниот промет се одвива преку трансакциската сметка кај Шпаркасе 
банка. 
 
 
БЕЛЕШКА 20.   АКТИВНИ ВРЕМЕНСКИ РАЗГРАНИЧУВАЊА 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
однапред платени трошоци 510 670

в к у п н о 510 670
 
 
 
БЕЛЕШКА 21. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
запишан уплатен капитал 74.403 74.403
откупени сопствени акции -37 -37 
законски, статутарни и останати резерви 4.534 4.534
ревалоризациони резерви 8.199 8.199
акумулирана добивка (пренесена загуба) 11.803 8.450
нераспоредена добивка (загуба) за годината 1.701 3.353

в к у п н о 100.603 98.902  
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21.1   Акционерски капитал 
 

обични сопствени нето во оптек

состојба 01.01.2022 година 24.085 -1.658 22.427
откуп на сопствени акции во 2022 г. 0 0 0
продажба на сопствени акции во 2022 г. 0 0 0

состојба на 31.12.2022 година 24.085 -1.658 22.427
откуп на сопствени акции во 2023 г. 0 0 0
продажба на сопствени акции во 2023 г. 0 0 0

состојба на 31.12.2023 година 24.085 -1.658 22.427

број на акции
о п и с

 
 
Друштвото е запишано во трговскиот регистар со капитал (основна главнина) од 
1.231.447 евра. Издадени се 24.085 обични акции со вредност од по 51,10 евра за 1 акција, 
односно вкупниот номинален капитал во акционерската книга изнесува 1.230.743,50 
евра.  
 
Над 5% од обичните акции поседуваат: 
а к ц и о н е р број на акции % учество
ФПИОМ 1.383 5,74%
Железник - сопствени акции 1.658 6,88%
Бапал ДООЕЛ Скопје 2.800 11,63%
ДИПО ДООЕЛ Охрид 14.018 58,20%
ПАП-Компани ДООЕЛ Охрид 1.222 5,07%
Павел Попоски Охрид 1.636 6,79%
Останати акционери 1.368 5,68%

В к у п н о 24.085 100,00%  
 
Актуелните членови на Одборот на дирктори не поседуваат акции и немаат директно 
учество во основната главнина на Друштвото. Членот на Управниот одбор г-дин Ацо 
Попоски е единствен сопственик и управител на мнозинскиот акционер ДИПО ДООЕЛ 
Охрид. 
 
21.2     Резерви 

законски останати реин.добив.
состојба 01.01.2022 година 8.199 4.412 122 0
зголемување во 2022 година 0 0
намалување во 2022 година 0 0

состојба на 31.12.2022 година 8.199 4.412 122 0
зголемување во 2023 година 0 0
намалување во 2023 година 0 0

состојба на 31.12.2023 година 8.199 4.412 122 0

о п и с
ревалор. 
резерви

Р Е З Е Р В И
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22.    ДОЛГОРОЧНИ ОБВРСКИ 
 
22.1   Долгорочни кредити и заеми 

рати и рок кам. стапка 2023 г. 2022 г.
Шпаркасе банка АД Скопје месечно, 2025 година 3% 8.315 12.474

в к у п н о 8.315 12.474
0 0

С ė    в к у п н о 8.315 12.474

кредитор, заемодавател
кредит/заем износ на 31.12.

Дел кој доспева за 12 месеци - пренесен во краткорочни

 
 
 
БЕЛЕШКА 23.  КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ СПРЕМА ДОБАВУВАЧИ 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
добавувачи во земјата 16.766 24.987
добавувачи во странство 4.499 9.219
обврски према поврзани лица 2.951 0

в к у п н о 24.216 34.206  
 
 
 
БЕЛЕШКА 24.  ДРУГИ КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
обврски за даноци, придонеси и други давачки 4.706 3.229
обврски за краткорочни кредити и позајмици 94.645 88.641
обврски према вработените 1.176 766
останати краткорочни обврски 72 2

в к у п н о 100.599 92.638  
 
Најзначајниот дел од другите краткорочни обврски го сочинува обврската по основ на 
кредити. 
 
Обврските за краткорочни кредити и заеми се следниве: 
кредитор, заемодавател 2023 г. 2022 г.
Шпаркасе банка АД Скопје 44.890 44.480
Стопанска банка АД Скопје 9.956 28.391
Стопанска банка АД Битола 29.975 3.807
Фактор Труст ДООЕЛ Скопје 9.773 8.207
Адри Беберагес ДОО Охрид 0 2.576
Г-Консалт ДООЕЛ Скопје 0 1.000
останати 51 180

в к у п н о 94.645 88.641  
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БЕЛЕШКА 25.   ПАСИВНИ ВРЕМЕНСКИ РАЗГРАНИЧУВАЊА 
 
о  п  и  с 2023 г. 2022 г.
однапред пресметани трошоци 33 32

в к у п н о 33 32  
 
 
 
БЕЛЕШКА 26. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ОБВРСКИ  
 
26.1  Земени банкарски гаранции 
Друштвото користи банкарски гаранции од Шпаркасе банка АД Скопје на вкупен 
износ од 10.782 илјади денари и тоа: 

- непокриени платежни гаранции во денари износ од 4.440 илјади денари 
- непокриени чинидбени гаранции во денари износ од 2.045 илјади денари 
- непокриени чинидбени гаранции во странство износ од 65.813 евра, или 4.047 

илјади денари 
- непокриени лицитациони гаранции во странство износ од 4.060 евра, или 250 

илјади денари 
за обезбедување обврски кон Електропривреда Србије по основ на договори за 
купопродажба; кон УЈП за даночни обврски за кои ПАП-Компани е гарант за 
Железник; кон ЕСМ по однос на обврски. 
 
26.2    Дадени хипотеки и залог на својот имот  
Друштвото има дадено хипотека на недвижен имот од Имотен лист бр.94 КО Суво Грло  
на 755 м2 приземје од зграда на КП 722/1 по Договор за залог ОДУ број 836/12 од 
05.12.2012 година, анекс 877/15 од 13.10.2015 година, за обезбедување на обврска кон 
Охридска банка АД Охрид (Шпаркасе банка АД Скопје) по основ на кредитен лимит од 
1.000.000 евра, претходно ОДУ 413/11 од 05.07.2011 година за обезбедување износ од 
400.000 евра, заверени кај Нотар Вера Караманди од Битола. 
 
 За обезбедување на обврски кон Охридска банка АД Охрид (Шпаркасе банка АД 
Скопје) и Стопанска банка АД Скопје во вкупен износ од 3.070.000 евра и 66.000.000 
денари Друштвото има дадено залог на:  
- побарувања по склучени договори за јавни набавкаи со ЕЛЕМ, РЕК Битола и РЕК 
Осломеј, како и други побарувања кои произлегуваат од овие договори, во вкупен 
износ од 273.068 илјади денари за обезбедување на износ од 1.320.000 евра и 66.000 
илјади денари 
- опрема за производство составена од системи за електроиндукционо топење на 
челик, челична конструкција, трафостаници, технолошка линија за производство на 
челични одливци, транспортни линии, ЦНЦ струг, ЦНЦ машински центар и друго во 
проценета вредност од 47.172 илјади денари за обезбедување на износ од 1.750.000 евра  
 
26.3     Судски спорови 
Против Друштвото се поведени два судски спора за наплата на побарувања во вкупен 
износ од 3.024 илјади денари за кои се очекува одлив на 236 илјади денари. 
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Друштвото води управна постапка пред Министерството за финансии, Управа за 
имотно правни работи, за приватизација на градежно земјиште. Друштвото нема 
поведено спорови за наплата на парични побарувања. 
 
 
 
БЕЛЕШКА 27.    ТРАНСАКЦИИ СО ПОВРЗАНИ СТРАНИ 
 
Друштвата во Групата имаат трансакции со следниве поврзани страни: 

- Ацо Попоски, сопственик и управител на матичното друштво  
- Зоран Попоски, Златко Попоски (извршен директор), Весна Попоска и Марија 

Попоска членови на семејството на сопственикот и управител на матичното 
друштво 

- ПАП-Компани ДООЕЛ Охрид, акционер во зависното друштво со учество од 
5,07% во основната главнина  

- Ристо Попоски, независен член, неизвршен член на Одбор на директори на 
зависното друштво 

 
27.1   Продажба на стоки, услуги и недвижности 
поврзана страна 2023 г.
ДИПО ДООЕЛ Охрид 1.890
Зоран Попоски 181
Ристо Попоски 63
ПАП - Компани ДООЕЛ Охрид 1.829

в к у п н о 3.963  
 
27.2   Набавка на стоки, услуги и недвижности 
поврзана страна 2023 г.
ДИПО ДООЕЛ Охрид 9.089
ПАП - Компани ДООЕЛ Охрид 10.024

в к у п н о 19.113  
 
27.3    Салда на побарувања и обврски на крајот на годината    
поврзана страна 2023 г.
ДИПО ДООЕЛ Охрид 12.115
Зоран Попоски 529
Златко Попоски 940
Весна Попоска 65
Марија Попоска 251
ПАП - Компани ДООЕЛ Охрид 14.384

в к у п н о 28.284  
 
ПАП-Компани е гарант за даночни обврски на Железник кон УЈП.  
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27.4 Надоместоци на членови на Одбор на Директори 
 
Во 2023 година беа исплатени вкупно 5.616 илјади денари по основ на бруто плати на 
членовите на Одборот на директори и 3.112 илјади денари по други основи. 
 
 
БЕЛЕШКА 28.    ПОСЛЕДОВАТЕЛНИ НАСТАНИ 
 
По датумот под кој се составени овие финансиски извештаи не се случиле материјално 
значајни настани кои би требало да бидат прикажани во финансиските извештаи. 
 
 


